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Atik R2
Benutzeranleitung

Vielen Dank, dass Sie sich für die planeo Atik R2 ent-
schieden haben.
Dieses Dokument enthält die notwendigen Informatio-
nen für den korrekten, effizienten und sicheren 
Gebrauch des Produkts. Weitere Informationen zur In-
stallation und zum Anschluss Ihres Beleuchtungsplans 
finden Sie im allgemeinen Handbuch zum 12-Volt-
System und in Ihrer Transformator-Benutzeranleitung.

Bitte lesen Sie die Informationen in diesem Handbuch 
sorgfältig durch, bevor Sie das Produkt in Betrieb neh-
men. Bitte bewahren Sie dieses Handbuch zusammen 
mit dem Produkt auf, um zukünftig nachschlagen zu
können. 

PRODUKTBESCHREIBUNG

Planeo Atik R2 ist ein LED-Strahler für den Außenein-
satz. Die Leuchte kann mit den mitgelieferten Schrau-
ben an einer festen Fläche montiert oder mit dem 
mitgelieferten Spieß in den Boden gesteckt werden. 
Dieses Produkt kann nur in Kombination
mit dem 12-Volt-System von planeo als Außenbeleuch-
tung verwendet werden. Jede Veränderung
am Produkt kann die Sicherheit, die Gewährleistung 
und den ordnungsgemäßen Betrieb des Produkts und/
oder anderer Teile des Systems beeinträchtigen.

Spezifikationen
Produkt           Planeo Atik R2 
Artikelnummer 187U
Leistung (max.)  9W
Lichtstrom 65 – 750 lm
Abmessungen (H x Ø) 115 x 120 mm
Schutzart IP67 
Umgebungstemperatuur   -20°C bis 50°C
Kabellänge 1m
Dimmbar  Ja, mit eingebautem Dimmer

MONTAGE 

Verpackungsinhalt 
[Bild A]
1. Leuchte Atik R2
2. Erdrohr
3. Konnektor 
4. Alternative Reflektor

 Überprüfen Sie, ob alle Teile in der Verpackung 
vorhanden sind. Bei Fragen zu Einzelteilen, Service,
Reklamationen oder anderen Angelegenheiten 
können Sie uns jederzeit kontaktieren. E-Mail: info@ 
planeo.de

Option 1: Platzierung im Boden
[Bild B]
1. Platzieren Sie das Erdrohr in den Boden.
2. Setzen Sie die Leuchte in das Erdrohr ein.

 Die Bedienung des eingebauten Dimmers befindet 
sich an der Unterseite der Leuchte. Um den Dimmer zu 
bedienen, muss die Leuchte (vorübergehend) aus
dem Erdrohr entfernt werden. Halten Sie bei der Mon-
tage genügend Kabellänge frei, so dass der Dimmer 
zugänglich bleibt.

Option 2: Installation in einem festen Untergrund
[Bild C] 
1. Bohren Sie ein Loch (Ø100mm) in den Untergrund.
2. Setzen Sie die Leuchte in die Bohrung ein. Das 
Erdrohr muss hierbei nicht vewendet werden.

LICHTSTRAHL RICHTEN UND/ODER REFLEKTOR 
AUSWECHSELN

 Der vormontierte Reflektor hat einen Strahlungswin-
kel von 60°. Auf Wunsch kann er durch den mitgelie-
ferten Ersatzreflektor ersetzt werden. Der alternative 
Reflektor hat einen Strahlungswinkel von 23°.

[Bild D]
1. Lösen Sie den Abdeckring.
2.  Entnehmen Sie den Abdeckungsring von der 

Leuchte.

[Bild E]
1. Lösen Sie den Reflektor durch Drehen.
2. Entnehmen Sie den Reflektor.
3. Setzen Sie den alternativen Reflektor ein (Bild A [4]).
4. Drehen Sie den Reflektor fest.

[Bild F]
 Die Befestigung des Leuchtmittels erfolgt über 

einen Federmechanismus.
1.  Ziehen Sie den Halter des Leuchtmittels nach oben 

aus der Leuchte heraus, dadurch wird die Feder 
gespannt.

2.  Halten Sie die Feder auf Spannung und bewegen 
Sie den Halter mit dem Leuchtmittel in die gewün-
schte Position.

[Bild G]
1. Setzen Sie den Abdeckring auf die Leuchte.
2. Drehen Sie den Abdeckring fest.

DIMMERFUNKTION

 Die Leuchte ist mit einem eingebauten Dimmer 
ausgestattet. Damit ist die Lichtleistung in 6 Stufen 
einstellbar.

[Bild H]
•  Drücken Sie die Taste, um die gewünschte Lichtleis-

tung einzustellen.
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Atik R2
User manual

Thank you for purchasing the planeo Atik R2.
This document contains the required information for 
correct, efficient, and safe use of the product. Consult 
the general manual of the 12-volt system
and the user manual of your transformer for more 
information about the set up and connection of your 
light plan.

Read the information in this manual carefully before 
using the product. Keep this manual near the product 
for consultation in the future.

PRODUCT DESCRIPTION

The planeo Atik R2 is an LED spot for outdoor use. 
The fixture can be installed in a fixed underground 
with the included screws, or be placed in the ground
with the included ground tube. This product may only 
be used as outdoor lighting in combination with the 
12-volt system. Any alterations made to the product 
may have consequences for the safety, gua-rantee, 
and correct functioning of the product and/or other 
parts of the system.

Specifications
Product          planeo Atik R2
Article number 187U
Power (max.)  9W
Luminous flux  65 – 750 lm
Dimensions (H x Ø)  115 x 120 mm
Protection class  IP67
Ambient temperature   -20°C to 50°C
Cable length 1m
Dimmable Yes, with built-in dimmer

INSTALLATION 

Packaging content 
[Figure A]
1. Fixture Atik R2
2. Ground tube
3. connector 
4. Alternative reflector

 Check if all parts are present in the packaging. For
questions about parts, service, and any complaints or
other remarks, you can always contact us. E-mail: info@
planeo.de

Option 1: placement in de ground
[Figure B]
1. Place the ground tube in the ground.
2. Place the fixture in the ground tube.

 The push button for setting the built-in dimmer is 
located at the underside of the fixture. To control the 
dimmer, the fixture has to be (temporarily) removed 
from the ground tube. When installing, sufficient cable 
length has to be reserved to be able to reach the 
dimmer.

Option 2: placement in a fixed underground
[Figure C] 
1. Drill a hole (Ø100 mm) in the underground.
2.  Place the fitting in the drilled hole. The ground tube 

does not need to be used.

ADJUSTING BEAM DIRECTION AND/OR CHAN-
GING THE REFLECTOR

 The pre-installed reflector has a beam angle of 60°. 
If desired, it can be replaced by the included alterna-
tive reflector, which has a beam angle of 23°.

[Figure D]
1. Unscrew the cover ring.
2. Remove the cover ring from the fixture.

[Figure E]
1. Unscrew the reflector.
2. Remove the reflector.
3. Place the alternative reflector (Figure A [4]).
4. Fasten the reflector.

[Afbeelding F]
 The light source is secured in place by a spring 

mechanism.
1.  Pull the light source holder away from the fixture, 

putting tension on the spring.
2.  Keep the spring in tension, and move the holder of 

the light source to the desired position.

[Afbeelding G]
1. Place the cover ring on the fixture.
2. Properly fasten the cover ring.

DIMMER FUNCTION

 The fixture is equipped with a built-in dimmer. The 
light output can be set to 6 different levels.

[Figure H]
• Push the button to set the desired light output.

GB
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Atik R2
Gebruikershandleiding

Bedankt voor de aankoop van de planeo Atik R2
Dit document bevat de benodigde informatie voor 
correct, efficiënt en veilig gebruik van het product. 
Raadpleeg de algemene handleiding van het 12-volt 
systeem en de gebruikershandleiding van uw 
transformator voor meer informatie over de aanleg en 
aansluiting van uw lichtplan.

Lees de informatie in deze handleiding zorgvuldig 
door voor ingebruikname van het product. Bewaar 
deze handleiding bij het product ter naslag in de
toekomst. 

PRODUCTBESCHRIJVING

De planeo Atik R2 is een LED spot voor buitenge-bruik. 
Het armatuur kan in een vaste ondergrond worden 
gemonteerd of in de grond worden gestoken met de 
meegeleverde grondbuis. Dit product is uitsluitend te 
gebruiken als buitenverlichting in combinatie met het 
12-volt systeem. Elke wijziging aan
het product kan gevolgen hebben voor de veiligheid, 
garantie en correcte werking van het product en/of het 
andere onderdelen van het systeem.

Specificaties
Product          planeo Atik R2 
Artikelnummer       187U
Verbruik (max.)  9W
Lichtstroom  65 – 750 lm
Afmetingen (H x Ø)  115 x 120 mm 
Beschermingsklasse   IP67
Omgevingstemperatuur   -20°C tot 50°C
Kabellengte 1m
Dimbaar   Ja, met ingebouwde dimmer

MONTAGE

Inhoud van de verpakking 
[Afbeelding A]
1. Armatuur Atik R2
2. Grondbuis
3. connector
4. Alternatieve reflector

 Controleer of alle onderdelen aanwezig zijn in de 
verpakking. Voor vragen over onderdelen, service, 
eventuele klachten of andere zaken kunt u altijd bij ons 
terecht. E-mail: info@planeo.de

Optie 1: installatie in de grond
[Afbeelding B] 
1. Plaats de grondbuis in de grond.
2. Plaats het armatuur in de grondbuis.

 De bediening van de ingebouwde dimmer bevindt 
zich aan de onderzijde van het armatuur. Om de dim-
mer te bedienen moet het armatuur (tijdelijk) uit
de grondbuis verwijderd worden. Er dient bij montage 
voldoende kabellengte vrij gehouden te worden, 
zodat de dimmer bereikbaar blijft.

Optie 2: installatie in een vaste ondergrond
[Afbeelding C]
1. Boor een gat (Ø100mm) in de ondergrond.
2.  Plaats het armatuur in het geboorde gat. De grond-

buis hoeft hierbij niet te worden gebruikt.

LICHTBUNDEL RICHTEN EN/OF 
REFLECTOR WISSELEN

 De voorgemonteerde reflector heeft een stralings-
hoek van 60°. Indien gewenst kan deze vervangen wor-
den door de meegeleverde alternatieve reflector. De 
alternatieve reflector heeft een stralingshoek van 23°.

[Afbeelding D]
1. Draai de afdekring los.
2. Haal de afdekring van het armatuur.

[Afbeelding E]
1. Draai de reflector los.
2. Verwijder de reflector.
3. Plaats de alternatieve reflector (Afbeelding A[4]).
4. Draai de reflector vast.

[Afbeelding F]
 De lichtbron is gefixeerd met behulp van een 

veermechanisme.
1.  Trek de houder van de lichtbron omhoog uit het 

armatuur, hierdoor wordt de veer op spanning 
gebracht.

2.  Houd de veer op spanning en verplaats de houder 
met lichtbron naar de gewenste positie.

[Afbeelding G]
1. Plaats de afdekring op het armatuur.
2. Draai de afdekring stevig vast.

DIMMERFUNCTIE

 Het armatuur is voorzien van een ingebouwde 
dimmer. Hiermee is de lichtopbrengst instelbaar in 6 
stappen.

[Afbeelding H]
• Druk op de knop om de gewenste lichtopbrengst in 
te stellen.

NL
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Transformer (144A/145A)

Connector 
Type Y (143A)

Connector
Type M (138A)

Connector
Type F (137A)

JUST TURN IT!

JUST TWIST AND CONNECT!

connection to make a branch

connection to transformer

THE SYSTEM
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INSTALLATION DER LAMPEN

• Installieren Sie das Produkt in der gewünschten Position 
und verlegen Sie die Kabel so, dass sie einfach mit dem 
Transformator oder dem Hauptkabel verbunden werden 
können.
• Wenn Produkte über eine Wasserablauföffnung verfügen, 
muss diese nach unten zeigen.
• Wenn Sie die Produkte fest in Boden verankern möchten, 
verwenden Sie dazu Befestigungsmaterial aus nicht-rosten-
den Materialien (als Standard mitgeliefert).
• Verbinden Sie die Leuchten an den Hauptkabel mit dem 
Konnektor wie auf Bild [I] gezeigt wird.
• Weitere Informationen finden Sie in Ihrer Anleitung zum 
Transformator.

WARTUNG

• Bringen Sie dieses Produkt stets so an, dass es zu Bedien-
ungs- und Wartungszwecken zugänglich bleibt.
• Schalten Sie das System aus, indem Sie den Transformator 
zur Wartung aus der Steckdose ziehen.
• Reinigen Sie das Produkt regelmäßig mit einem weichen, 
sauberen Tuch. Vermeiden Sie Schleifmittel, die die 
Oberfläche beschädigen können.
• Reinigen Sie Produkte mit Edelstahlteilen einmal alle 6 
Monate mit Edelstahlreiniger.
• Verwenden Sie bei der Reinigung des Produkts keine 
Hochdruckreiniger oder aggressive chemische Reinigungs-
mittel, da dies zu irreparablen Schäden am Produkt führen 
kann.

INSTALLATION OF THE LIGHTS

• Install the products in the desired position and lay the 
cables so they can be comfortably connected to the trans-
former or main cable.
• If products are provided with a drain hole for water, this 
hole must be pointing downwards.
• Use non-corrosive fixing materials (supplied as standard) if 
you want to bolt the products down.
• Connect the lights to the main cable by using the connec-
tor as shown in figure [I].
• Consult the manual of your transformer for more informati-
on.

MAINTENANCE

• Always fit this product so that it can still be accessed for 
servicing or maintenance. This product must not be perma-
nently embedded or bricked in.
• Turn off the system by pulling the plug of the transformer 
from the socket for maintenance.
• Regularly clean the product with a soft, clean cloth. Avoid 
abrasives that can damage the surface.
• Clean products with stainless steel parts with a stainless 
steel cleaning agent once per six months.
• Do not use a high pressure washer or aggressive chemical 
cleaning agents when cleaning the product. This can cause 
irreparable damage.

DE

GB

INSTALLATIE VAN DE LAMPEN

• Plaats de producten op de gewenste plaats en leg de 
kabels zodanig dat deze ruimschoots op de transformator 
of kabels kunnen worden aangesloten.
• Als producten voorzien zijn van een afvoergat voor water 
dan moet dit gat naar beneden worden gericht.
• Gebruik corrosievaste bevestigingsmaterialen (standaard 
meegeleverd) als u de producten wilt vastschroeven.
• Sluit de stekkers van de producten aan op de hoofdka-
bel met behulp van de connector zoals aangegeven op 
afbeelding [I].
• Raadpleeg de handleiding van uw transformator voor 
meer informatie.

ONDERHOUD

• Monteer dit product altijd zodanig dat het bereikbaar 
blijft voor onderhoud. Dit product mag niet vast worden 
ingegoten of ingemetseld.
• Schakel het systeem uit door de stekker van de transfor-
mator uit de wandcontactdoos te nemen voor het plegen 
van onderhoud.
• Reinig het product regelmatig met een zachte, schone 
doek. Vermijd schuurmiddelen die het oppervlak kunnen 
beschadigen.
• Reinig producten met RVS onderdelen eenmaal per 6 
maanden met RVS reiniger.
• Gebruik geen hogedrukreiniger of agressieve chemische 
reinigingsmiddelen bij het schoonmaken van het product, 
dit kan onherstelbare schade aan het product veroorzaken.

NL
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NL - Afgedankte elektrische apparatuur mag niet in het huisvuil terechtkomen. Breng, indien 
mogelijk, deze apparaten naar een recyclingbedrijf. Voor informatie over recycling kunt u te-
recht bij een gemeentelijk afvalverwerkingsbedrijf of bij uw dealer.

GB - Discarded electrical equipment must not be put in the household waste. If possible, take it 
to a recycling company. For details of recycling, contact a municipal waste processing company 
or your dealer.

DE - Entsorgen Sie elektrische Geräte nicht im Hausmüll. Nutzen Sie die Sammelstellen in ihrer 
Gemeinde. Fragen Sie Ihre Gemeindeverwaltung nach den Standorten der Sammelstellen.
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GARANTIELEISTUNGEN
Wir übernehmen die Garantie für einwandfreie Beschaffenheit und Leistung dieses Gerätes. Die Garantiefrist 
beträgt 5 Jahre und beginnt mit dem Tage des Verkaufs an den Verbraucher. Wir beseitigen alle Mängel, die 
auf Material- oder Fabrikationsfehlern beruhen. Die Garantieleistung erfolgt durch Instandsetzung oder Aus-
tausch mangelhafter Teile nach unserer Wahl. Eine Garantieleistung entfällt für Schäden an Verschleißteilen, für 
Schäden und Mängel, die durch unsachgemäße Behandlung oder Wartung auftreten. Sie wird nur gewährt, 
wenn die Kaufquittung mit dem Gerät an den Händler eingesandt wird.

NL - Voor vragen over onderdelen, service, eventuele klachten of andere zaken kunt u altijd bij 
ons terecht. E-mail: info@planeo.de

DE - Wenn Sie Fragen zu Einzelteilen oder zum Service haben, oder wenn Sie uns eine 
Beschwerde oder andere Hinweise übermitteln möchten, können Sie sich jederzeit an uns wen-
den. E-Mail: info@planeo.de

GB - For questions about parts, service, any complaints or other matters, you can contact us at 
any time. E-mail: info@planeo.de

F&P GmbH
Max-Planck-Str. 111 
32107 Bad Salzuflen 
Deutschland

USt-ID DE815262074
HRB 7393 Amtsgericht Lemgo 
Geschäftsführer:
David Fuchs, Ferdinand Pritzkau

Fon: +49 5222 96048-10 
Fax: +49 5222 96048-20 
info@planeo.de
www.planeo.de

NL - 5 jaar garantie – Garantievoorwaarden kunnen als PDF worden gedownload!

GB - 5 year warranty – You can download the warranty conditions as a PDF!

DE - 5 Jahre garantie – Die Garantiebedingungen können Sie als PDF herunterladen! 

CONDITIONS OF GUARANTEE
We guarantee the perfect condition and function of this appliance. The guarantee is valid for 5 years  
beginning from the date of sale to the end user. We will rectify all faults arising from defective materials or 
manufacturing. The guarantee covers repair or replacement of the defective parts, subject to our approval. 
The guarantee does not apply to damage to parts which are subject to wear and tear nor damage or defects 
caused by improper use or incorrect maintenance. The guarantee only applies if the purchase receipt is sent 
to the dealer together with the appliance. This guarantee does not affect your statutory rights.

GARANTIEVOORWAARDEN
Wij nemen de garantieverplichting op ons voor storingsvrije toestand en werking van dit apparaat. De  
garantietijd bedraagt 5 jaar en begint op de dag van aankoop. Wij repareren alle storingen, die veroorzaakt 
zijn door materiaal - of fabricagefouten. De verlening van garantie geschiedt door reparatie of uitwisselen van 
defecte delen naar ons goeddunken. Een verlening van garantie ontvalt voor beschadigingen aan slijtende 
delen en storingen, die door onjuiste behandeling of onderhoud ontstaan. Garantie wordt alleen verleend, 
wanneer de kassabon samen met het apparaat aan desbetreffende detaillist toegezonden worden.


